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Ïðèçíàêè äåëèìîñòè

Çàäóìàéòå ÷èñëî, ïðèáàâüòå 2, óìíîæüòå íà 3, âîçâåäèòå â êâàäðàò, ïðèáàâüòå 36,

ïîñ÷èòàéòå ñóììó öèôð, åùå ðàç, è åùå, ïîêà íå ïîëó÷èòå îäíîçíà÷íîå ÷èñëî. Îòíèìèòå

îò íåãî 4. Íàéäèòå áóêâó àëôàâèòà ñ âû÷èñëåííûì íîìåðîì, ïðèäóìàéòå íà íåå íàçâàíèå

ñòðàíû, íà òðåòüþ áóêâó íàçâàíèÿ ïðèäóìàéòå æèâîòíîå. Òàê âîò,

â Äàíèè íîñîðîãè íå âîäÿòñÿ!

×èñëî äåëèòñÿ íà 3 òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóììà åãî öèôð äåëèòñÿ íà 3.

×èñëî äåëèòñÿ íà 9 òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóììà åãî öèôð äåëèòñÿ íà 9.

Äåëèìîñòü ÷èñëà

íà 2, 5 è 10 îïðåäåëÿåòñÿ ïî ïîñëåäíåé öèôðå;

íà 4, 25 è 100 ïî äâóì ïîñëåäíèì öèôðàì;

íà 8, 125 è 1000 ïî òðåì ïîñëåäíèì öèôðàì.

Ïðèìåð 1. Äåëèòñÿ ëè ÷èñëî 2011201220132010 íà 3? À íà 9? Íà 2? Íà 4? Íà 6?
Íà 12? Íà 18?

1. Ïðèïèøèòå ê ÷èñëó 10 ñïðàâà è ñëåâà îäíó è òó æå öèôðó òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííîå
÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 12.

2. Ìîæåò ëè ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå òîëüêî èç ÷åòâåðîê, äåëèòüñÿ íà ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå
òîëüêî èç òðîåê? À íàîáîðîò?

3. Íèêà çàïèñàëà â òåòðàäè ÷èñëî 123456789, à ïîòîì âû÷åðêíóëà èç íåãî òðè öèôðû. Îêà-
çàëîñü, ÷òî ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî êðàòíî 72. Êàêèå òðè öèôðû âû÷åðêíóëà
Íèêà?

4. Èç ÷èñëà 123123123123 âû÷åðêíèòå íåñêîëüêî öèôð òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëîñü íàèáîëüøåå
âîçìîæíîå ÷èñëî, êðàòíîå 9.

5. Ñòåïà ïåðåìíîæèë âñå ÷èñëà îò 1 äî 2011, ïîòîì íàøåë ñóììó öèôð ïîëó÷åííîãî ÷èñëà,
ïîòîì ïîäñ÷èòàë ñóììó öèôð ðåçóëüòàòà, è òàê äàëåå, ïîêà íå ïîëó÷èë îäíîçíà÷íîå
÷èñëî. Êàêîå èìåííî?

6. à) Ïåòÿ è Âàñÿ âûïèñûâàþò 12-çíà÷íîå ÷èñëî, ñòàâÿ öèôðû ïî î÷åðåäè, íà÷èíàÿ ñî
ñòàðøåãî ðàçðÿäà. Íà÷èíàåò Âàñÿ. Åñëè ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî äåëèòñÿ íà 9, âûèãðûâàåò
Ïåòÿ, åñëè íåò � Âàñÿ. Êòî âûèãðûâàåò ïðè íàèëó÷øåé èãðå îáîèõ?
á) À åñëè öèôðû âûïèñûâàþòñÿ íà÷èíàÿ ñ ìëàäøåãî ðàçðÿäà?

7. Â êíèãå ðåêîðäîâ Ãèííåññà íàïèñàíî, ÷òî íàèáîëüøåå èçâåñòíîå ïðîñòîå ÷èñëî ðàâíî
23021377 − 1. Íå îïå÷àòêà ëè ýòî?

8. Øåñòü èãðàëüíûõ êóáèêîâ íàíèçàëè íà ñïèöó (ïðîòûêàÿ åþ öåíòðû ïðîòèâîïîëîæíûõ
ãðàíåé êóáèêîâ) òàê, ÷òî êàæäûé ìîæåò âðàùàòüñÿ íåçàâèñèìî îò îñòàëüíûõ. Ñïè-
öó ïîëîæèëè íà ñòîë è ïðî÷èòàëè ÷èñëî, îáðàçîâàííîå öèôðàìè íà âåðõíèõ ãðàíÿõ
êóáèêîâ. Âñåãäà ëè ìîæíî ïîâåðíóòü êóáèêè òàê, ÷òîáû ýòî ÷èñëî äåëèëîñü íà 7?

Ñâåðõçàäà÷à �4. Â ñïðàâî÷íèêå "Ìàãèÿ äëÿ ÷àéíèêîâ"íàïèñàíî: Çàìåíèòå â ñëîâå
ÇÅÌËÅÒÐßÑÅÍÈÅ îäèíàêîâûå áóêâû íà îäèíàêîâûå öèôðû, à ðàçíûå � íà ðàçíûå.
Åñëè ïîëó÷åííîå ÷èñëî îêàæåòñÿ ïðîñòûì, ñëó÷èòñÿ íàñòîÿùåå çåìëåòðÿñåíèå. Âîç-
ìîæíî ëè òàêèì îáðàçîì óñòðîèòü çåìëåòðÿñåíèå?


